

Zpravodaj obce Bystrovany

Vydává Obecní úřad v Bystrovanech
Šrámkova č. 9, tel. 585311841

číslo 53
e-mail: bystrovany@iol.cz

březen 2007
www.bystrovany.cz

Vážení spoluobčané

Chtěl bych Vás v tomto vydání zpravodaje informovat o práci zastupitelstva.

Zastupitelstvo od svého zvolení zasedalo již pětkrát. V současné době se zabývá přípravou rozpočtu na rok 2007. Vedle nutných výdajů to jsou především potřeby obce v oblasti investičních akcí a velkých oprav. Návrh rozpočtu je vyvěšen na obecní tabuli a je uveden na obecních www stránkách. Některé akce se budou řešit již v tomto roce a některé budou připravovány pro realizaci v dalších letech. V letošním roce by se mělo proinvestovat cca 2 miliony Kč. Na realizaci akcí v dalším období je již v rozpočtu také finančně pamatováno a to formou rezervy.

Akce, které již byly zastupitelstvem schváleny a které jsou obsaženy v návrhu rozpočtu na letošní rok: dobudování ulice Makarenkovy, vybudování dvou lávek přes náhon u ulice Záhumenky ke sportovnímu areálu a v ulici Mahenova, rekonstrukce ulice U náhonu, dodání kanalizačních vpustí na ulicích Droždínská, Šrámkova a Jeseniova, napojení rodinného domu č.popisné 144 v ulici Šrámkova na stávající kanalizaci, oprava komunikace ke hřišti, osvětlení hřiště, veřejné osvětlení ulic U Suširny a Lipová, vybudování dětského koutku.

Dokončení fasády a oplocení školy bude realizováno, pokud budeme úspěšní při přidělování dotací z Programu obnovy venkova, kde jsme žádali o dotaci 300 tis. Kč.

Vzhledem k dobrým klimatickým podmínkám je možno s některými pracemi začít již v tomto měsíci.

Akce, které by se měly realizovat v následujících obdobích:

Komunikace na ulici Kubelíkova, Malátova západ, zaslepení ulice Droždínské, přímé napojení areálu ŽD z ulice Budovcovy na III/4436 a dokončení jižní části ulice Budovcovy včetně doplnění kanalizace, úpravy chodníků a veřejných ploch v obci a dobudování datové sítě.

DPS - objekt v areálu MŠ, malometrážní byty + ordinace lékaře /v první fázi nutno posoudit ekonomiku tohoto projektu/, propojení ulice Bystřické se silnicí Olomouckou, oprava kaple Svatého Bartoloměje

Zastupitelstvo se také zabývá rozvojem dalšího území pro výstavbu rodinných domů na ulici Bystřické a Malátové a zpracovávají se podklady k posouzení oblasti Záhumenky III. etapa.

Samozřejmě výčet těchto akcí není úplný a budeme ho stále doplňovat. Jak vidíte, akcí je opravdu hodně a budeme se snažit je postupně také dle finančních možností řešit.

Přeji Vám příjemné prožití velikonoce, překonání jarní únavy a hodně zdraví.

Váš starosta

Tříkrálová sbírka, která proběhla v lednu letošního roku v naší obci za účasti místních Junáků byla velice úspěšná. V Bystrovanech se vybralo 11575Kč. Organizátor Tříkrálové sbírky v Olomouci Charita Olomouc děkuje všem koledníkům a dárcům, kteří přispěli k úspěšnému zvládnutí celé akce. V roce 2007 je obecním záměrem sbírky pomoc rodinám a lidem v nouzi u nás i v zahraničí a podpora charitního díla.

Končí plesová sezóna. Poděkování patří všem pořadatelům, sponzorům a občanům, kteří se zasloužili o společenský život a zdárný průběh všech plesů konaných v naší obci.

Zprávy obecního úřadu:

Poplatky ze psů a poplatky za pronájem obecních pozemků se platí do konce měsíce dubna na Obecním úřadě Bystrovany.

Složenký k dani z nemovitosti budou dle sdělení FÚ Olomouc posílány přímo poplatníkům a to až v měsíci květnu 2007. Obecní úřad tedy složenký nebude vydávat.

Od tohoto roku dochází ke drobné změně úhrady a to tak, že vyměřená daň do 5 000,- Kč bude splatná jednorázově do 31.5. 2007. Daň nad 5 000,- Kč se bude hradit na 2 splátky – 1.splátka do 31. 5. 2007 a 2.splátka do 30. 11. 2007.

Sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů bude v naší obci proveden v sobotu dne 31.3.2007. Sběrová a svozová technika bude přistavena u Obecního úřadu v 8.30 a sběr bude ukončen v 9.30 hod. Po této době již nebude možné odpady odevzdat. Odpady je možné odevzdávat ve dvoře obecního úřadu již v pátek 30.3.2007 od 15.00 do 18.00 hod. Sběr je určen výhradně pro občany obce a je bezplatný. Odebírat se budou kromě velkoobjemových odpadů také např.: pneumatiky osobních vozidel, zbytky barev a ředidel, zbytky zahradních postřiků, oleje a tuky, zářivky, televizory, zbytky léků, baterie a akumulátory. Další termín je připraven na podzim 1. 9. 2007.

Upozornění občanům. Vzhledem k tomu, že nás hodně trápí problém se psími výkaly v celé naší obci, žádáme všechny občany o dohled nad svými pejsky, aby nám neznečišťovali ulice a travnaté plochy!

Hlášení obecního rozhlasu je k dispozici na našich internetových stránkách obce www.bystrovany.cz. Občanům, kteří zašlou svou e-mailovou adresu na bystrovany@iol.cz, bude v případě hlášení obecního úřadu zaslána zpráva s informací, že proběhlo hlášení místního rozhlasu.

Divadelní představení

V neděli 29. 4. 2007 v 17 hodin zveme všechny občany na divadelní komedii úspěšného francouzského dramatika Marca Camolettiho s názvem „Láska, sex a žárlivost“, kterou Vám přijdou zahrát herci z Jednoty divadelních ochotníků při Městském kulturním středisku v Lošticích. Představení se bude konat v sále u Sklenářů. Vstupné dobrovolné.

Pro velký úspěch v loňském roce jsme pro Vás opět připravili divadelní představení umělecké agentury Karla Smolky z Opavy, tentokrát pod názvem „Operetní skříňka s lícidly“. Představení se bude konat **v sobotu 24. 3. 2007** v 15,30 hodin v sále u Sklenářů. Vstupné dobrovolné.

V neděli 6. 5. 2007 ve 14 hodin rádi přivítáme všechny maminky a babičky na **oslavě Dne svátku matek**, kde vystoupí děti obou našich škol se svým programem, který bude dále pokračovat vystoupením umělecké agentury Aleny Bastlové z Opavy pod názvem „Ples v operetě“. Tradiční občerstvení je zajištěno. Těšíme se na vekou účast a prosíme tatínky a dědečky, aby se postarali o děti.

Upozornění na zánik platnosti povolení k nakládání s vodami (odběry povrchových a podzemních vod a povolení k vypouštění odp. vod). Platnost povolení k odběru povrchových a podzemních vod zaniká dnem 1. ledna 2008. Povolení nemusí mít ten, který má studnu zkolaudovanou do roku 1955 a po 1. lednu 2002. Formuláře jsou k dispozici na OÚ nebo na internetu - www.bystrovany.cz. Informace na www.kr-olomoucky.cz, nebo na tel.č.588 488 320 (Ing. Zvoníčková).

ZPRÁVY ZASTUPITELSTVA OBCE.

Důležité sdělení občanům

Zastupitelstvo obce se v současné době intenzivně zabývá investičními potřebami obce na příští léta. Jedním ze záměrů, který převzalo od zastupitelstva předešlého je výstavba malometrážních bytů pro seniory, případně bytů pro začínající mladé rodiny. Tato forma dnes z hlediska dotační podpory státu prostřednictvím ministerstva pro místní rozvoj nahrazuje dříve uvažovanou stavbu Domu s pečovatelskou službou. Obdobný objekt je dnes v provozu v obci Přešlavice nebo Hlubočky.

Kromě úvah o zajištění finančních prostředků na vlastní stavbu a ekonomiku následného provozu je projednávána také otázka zájmu občanů o toto bydlení. Obracíme se proto na Vás, abyste obci svůj eventuelní předběžný zájem sdělili ústní nebo písemnou formou a to v co nejkratší době tak, aby bylo možno tuto věc dále řádně zvažovat a co nejdříve rozhodnout. Pro informaci dále uvádíme některé údaje, které jsme získali konzultacemi u existujících objektů tohoto typu:

Jedná se o malometrážní byty se sociálním zařízením o ploše cca 30 m².

Nájemné stanovené dotačními pravidly a ekonomickými podmínkami je na úrovni 40,- až maximálně 50,- Kč / m².

K nájemnému se hradí tzv. služby což je spotřeba energií na vaření, topení, úklid společných prostor atd. Předpoklad realizace by byl v rozsahu přibližně dvou až tří let.

Výběrové řízení

Zastupitelstvo obce Bystrovany na svém 4.zasedání rozhodlo o zrušení pracovního místa údržbář a vytvoření nového pracovního místa: **zaměstnanec čištění a údržby veřejných ploch v obci Bystrovany a zástup obsluhy na čistírně odpadních vod Bystrovany.**

Na základě tohoto rozhodnutí obec Bystrovany **vyhlašuje výběrové řízení.**

Kvalifikační předpoklady: vyučen, řidičský průkaz skupiny B, dobrý zdravotní stav.

Platové ohodnocení: 15000,- Kč.

Žádosti se stručným životopisem předejte na Obecní úřad Bystrovany do 18. března 2007. Zájemci budou nozváni k osobnímu pohovoru.

Výměna řidičských průkazů!

Řidičské průkazy vydané od 1. 7. 1964 do 31. 12. 1993 jsou jejich držitelé povinni vyměnit do 31. 12. 2007! Výměna ŘP je osvobozena od správního poplatku. Místem pro výměnu řidičských průkazů je Magistrátu města Olomouce, Kosmonautů 10. Potřebné doklady pro vyřízení: platný doklad totožnosti, jedna fotografie (3,5 x 4,5 cm), řidičský průkaz, kterému končí platnost. Lhůta pro převzetí nového ŘP je 15 – 20 dní (dle počtu žádostí). Informace na stránkách Ministerstva dopravy ČR - www.mdcr.cz

Naši noví spoluobčané



Sklenářová Magdaléna
Kuchýřková Leona

Významná životní jubilea našich spoluobčanů



60 let
Köhlerová Jarmila
Lauf Jozef
Spáčil Bohumil
75 let
Gorčica Jiří

Jubilantům srdečně blahopřejeme a přejeme hodně štěstí a zdraví do dalších let

Školní zprávy.

Rády bychom Vás informovaly o činnosti našich škol.

Ve dnech 22. a 23. ledna se konal zápis do 1. třídy pro školní rok 2007/2008. Bylo zapsáno 9 prvňáčků, z toho 2 rodiče požadují pro své děti odklad školní docházky.

Od 1. února se naše škola stala opět trojtřídní. Vzhledem k nedostatečnému počtu žáků jsme požádali Ministerstvo školství o ukončení činnosti vzdělávání v Bukovanech. Toto zařízení se k tomuto datu stalo součástí ZŠ ve Velké Bystřici. Nadále však tito žáci dochází do zájmových kroužků, neboť se domnívám, že tato změna by měla proběhnout pouze mezi vedením.

Co se týká prospěchu, tak všichni naši žáci v 1. pololetí prospěli. Někteří byli úspěšní, jiní méně, ale právě tito žáci mají možnost svůj prospěch zlepšit v 2. pololetí. Z naší společné činnosti obou našich škol bych vybrala ples a dětský karneval. Dle velké účasti lze obě akce hodnotit jako zdařilé. Výtěžek z akcí se rozdělí mezi obě zařízení a bude sloužit k rozvoji škol. Mgr. Zdeňka Vašíčková, ředitelka školy

Plavecká výuka v mateřské škole.

Plavecká výuka probíhala v 1. pololetí v rámci nadstandardní nabídky školy, v plné výši ji hradili rodiče dětí. Výcvik zajišťovalo Centrum zdraví Bohuňovice zkušenými kvalifikovanými cvičitelkami. Učitelka MŠ a dobrovolníci z řad maminek byly nápomocny při individuální pomoci a péči dětem ve vodě.

Cílem plavecké výuky bylo:

Seznámit se s vodou, odstranit strach z vody, naučit se ve vodě orientovat.

Naučit se do vody dýchat, popř. hlavu ponořit pod vodu

Otužování.

Základy techniky správných pohybů vedoucí ke splývání a k plavání.

Přála bych Vám vidět ten obrovský rozdíl mezi první a poslední lekcí, která byla ukázkovou pro rodiče. Někteří nevěřili vlastním očím. Pro velký úspěch jsme se rozhodli v plavecké výuce pokračovat i v příštím školním roce a objednali jsme i druhé pololetí, protože je škoda přestat. Trápí nás ale drahá doprava, hledáme sponzory, pro příští rok přislíbila finanční účast obec, ale co bude dál ?

Na závěr mi dovolu, abych poděkovala maminkám – paní Směkalové, Navrátilové a Uherkové za pomoc při zajištění výcviku.

Zápis do mateřské školy pro školní rok 2007/2008 se bude konat koncem měsíce dubna. Termín a doba pro podání žádostí o přijetí k předškolnímu vzdělávání bude zveřejněn obvyklým způsobem.

Zdeňka Gregorová, vedoucí učitelka

Sportovní areál na hřišti v Bystrovanech - informace pro zájemce o využití hřiště.

Správce pan Josef Hlinecký (tel 736 132 762)

- pronájem plochy minihřiště s umělým povrchem je 300,- Kč /hod.

- pronájem budovy 750,- Kč/den

Tělocvična ZŠ a MŠ Bystrovany - informace pro zájemce o využití tělocvičny.

Správčová paní Jarmila Köhlerová (tel. 737 491 655)

Rozpis cvičebních hodin je na Obecním úřadu Bystrovany, na www.bystrovany.cz a u správčové.

- 1 hodina 125,- Kč

- dlouhodobější pronájem 100,- Kč/hod.

- cvičení pro rodiče s dětmi je vyhrazena doba ve čtvrtek od 17,30-18,30 hod. za zvýhodněnou cenu 60,- Kč/hod.

Na Obecní úřad Bystrovany byly odevzdány tyto nalezené věci: svazek klíčů - nalezeno na hřišti bílý svetr - nalezeno po plese sportovců. Nalezené věci rádi předáme majitelům.

Vzpomínáme

Kasal Miroslav

Nový stavební zákon

Od 1.ledna tohoto roku platí nový stavební zákon č.183 /2006 Sb. Protože se jedná o zákon nový, který do stavebních záležitostí zavádí celou řadu změn chceme Vás i v našem zpravodaji s některými seznámit.

Tak jako v předchozím platném zákoně i v této normě se proces povolování staveb dělí na územní a stavební povolování. Obě tyto části stavebního řízení mají dle zákona několik forem a to dle různých kritérií – druhu stavby, velikosti atd. Lze říci, že nový zákon posiluje část územního rozhodování tj. povolení, že zamýšlená stavba se může na zamýšleném místě postavit. Stavbou se přitom rozumí vše, co má charakter stavebního díla bez ohledu na velikost, materiál atd. V praxi to znamená například, že stavby jednoduchého typu přístřešek, udírna, pergola, bazén vyžadují tak zvaný územní souhlas. Ten vydává stavební úřad Magistrátu města Olomouce. Příslušné formuláře je možno získat na obecním úřadě, nebo jsou zveřejněny na www.bystrovany.cz.

Zákon dále zvýrazňuje úlohu souhlasu dotčených stavbou, v našem případě se jedná především o souhlasy majitelů sousedních pozemků a staveb, tedy sousedy.

Zjednodušuje se podstatně druhá fáze, to je stavební řízení, kdy na některé druhy staveb po jejím územním schválení už vůbec stavební povolení není třeba – například rodinný dům do 150 m², který potřebuje pouze ohlášení atd. Všechno nejlépe objasní tabulka, kterou uvádíme dále. Z hlediska obecního úřadu v naší obci.Ten již dle tohoto zákona nevydává povolení takzvaných drobných staveb. Pouze se jako účastník řízení vyjadřuje k příslušnému řízení, které vždy vede stavební úřad Magistrátu města Olomouce. Role obce spočívá zejména v její pravomoci a povinnosti zajišťovat a schvalovat dokumenty územního plánování tzn. odpovídá za koncepci, co na území obce možné je, co není.Toto vše je obsahem územního plánu obce, který je zpracován a je platný i v naší obci.

A nyní tabulka ze které jsou patrné příklady, co by každý stavebník k zamýšlené stavbě potřeboval.

Pokud má někdo z občanů další dotazy jsme na obecním úřadě připraveni dle svých možností poradit a pomoci, případně pomoc domluvit na olomouckém magistrátu.

Umístování, povolování a užívání vybraných staveb

poř.čís.	Druh stavby	UMÍSTOVÁNÍ STAVEB			POVOLOVÁNÍ STAVEB		UŽÍVÁNÍ STAVEB
		územně plánovací informace	územní rozhodnutí	územní souhlas	stavební povolení	ohlášení	na základě oznámení
1	stavby pro bydlení a pro rekreaci do 150 m ² zastavěné plochy, s jedním podzemním podlažím do hloubky 3 m a nejvýše dvěma nadzemními podlažními a podkrovím;	Ano § 21 odst.1 pism. d)	Ne § 104 odst.1	Ne § 104 odst.1	Ne § 104 odst.2 pism. a)	Ano § 104 odst.2 pism. a)	Ano § 119
2	stavba rodinného domu nad 150 m ² ;		Ano § 76	Ne	Ano	Ne	Ano § 119
3	přístavba rodinného domu (nyní má 130 m ² + přístavba 20 m ² tj. celkem 150 m ²);	Ano § 21 odst.1 pism. d)	Ne	Ne	Ne	Ano § 104 odst.2 pism. a)	Ano § 119
4	stavby do 25 m ² zastavěné plochy a do 5 m výšky s jedním nadzemním podlažím, podsklepené nejvýše do hloubky 3 m;	Ano § 21 odst.1 pism. d)	Ne § 104 odst.1	Ne § 104 odst.1	Ne § 104 odst.2 pism. d)	Ano § 104 odst.2 pism. d)	Ano § 119
5	stavby o jednom nadzemním podlaží do 25 m ² zastavěné plochy a do 5 m výšky, nepodsklepené, jestliže neobsahují pobytové místnosti, hygienická zařízení ani vytápění, neslouží k ustájení zvířat a nejde o sklady hořlavých kapalin a hořlavých plynů;			Ano § 96 odst.2 pism. a)	Ne § 103 odst.1 pism. a) 1	Ne § 103 odst.1 pism. a) 1	Ne § 119
6	stavby pro zemědělství o jednom nadzemním podlaží do 70 m ² zastavěné plochy a do 5 m výšky, nepodsklepené, s výjimkou staveb pro ustájení zvířat, pro chovatelství a zemědělských staveb, které mají sloužit pro skladování a zpracování hořlavých látek (např. seníky, sušičky, sklady hořlavých			Ano § 96 odst.2 pism. a)	Ne § 103 odst.1 pism. a) 2	Ne § 103 odst.1 pism. a) 2	Ne § 119
7	přístřešky o jednom nadzemním podlaží, které slouží veřejné dopravě, a jiné veřejně přístupné přístřešky do 40 m ² zastavěné plochy a do 4 m výšky; mohou mít jedno podzemní podlaží;			Ano § 96 odst. 2 pism. a)	Ne § 103 odst.1 pism. a) 6	Ne § 103 odst.1 pism. a) 6	Ne § 119

poř.čís.	Druh stavby	UMÍSTOVÁNÍ STAVEB			POVOLOVÁNÍ STAVEB		UŽÍVÁNÍ STAVEB
		územně plánovací informace	územní rozhodnutí	územní souhlas	stavební povolení	ohlášení	na základě oznámení
8	vedení technického zařízení uvnitř budov;			Ano § 96 odst. 2 písm. a)	Ne § 103 odst. 1 písm. b) 2	Ne § 103 odst. 1 písm. b) 2	Ne § 119
9	stavební úpravy kotelen, pokud se při nich podstatně nemění jejich parametry, topné médium nebo způsob odvodu spalin;		Ne § 81 odst. 3 písm. a)	Ne § 81 odst. 3 písm. a)	Ne § 103 odst. 1 písm. b) 5	Ne § 103 odst. 1 písm. b) 5	Ne § 119
10	přípojky vodovodní, kanalizační a energetické v délce do 50 m;			Ano § 96 odst. 2 písm. a)	Ne § 103 odst. 1 písm. b) 8	Ne § 103 odst. 1 písm. b) 8	Ne § 119
11	bazény do 40 m ² zastavěné plochy;			Ano § 96 odst. 2 písm. a)	Ne § 103 odst. 1 písm. d) 5	Ne § 103 odst. 1 písm. d) 5	Ne § 119
12	ploty do výšky 1,8 m, které nehraničí s veřejnými pozemními komunikacemi a veřejným prostranstvím 1);			Ano § 96 odst. 2 písm. a)	Ne § 103 odst. 1 písm. d) 6	Ne § 103 odst. 1 písm. d) 6	Ne § 119
13	údržbovací práce, jejichž provedení nemůže negativně ovlivnit zdraví osob, požární bezpečnost, stabilitu a vzhled stavby, životní prostředí a bezpečnost při užívání a nejde o údržbovací práce na stavbě, která je kulturní památkou;		Ne § 81 odst. 3 písm. b)	Ne § 81 odst. 3 písm. b)	Ne § 103 odst. 1 písm. e)	Ne § 103 odst. 1 písm. e)	Ne § 119
14	údržbovací práce na stavbě neuvedené v § 103 odst. 1 písm. e);		Ne § 81 odst. 3 písm. b)	Ne § 81 odst. 3 písm. b)	Ne § 104 odst. 2 písm. p)	Ano § 104 odst. 2 písm. p)	Ne § 119
15	terénní úpravy neuvedené v § 103 odst. 1 písm. f) bodě 1;			Ano § 96 odst. 2 písm. b)	Ne § 104 odst. 2 písm. f)	Ano § 104 odst. 2 písm. f)	Ne § 119
16	stavební úpravy, pokud se jimi nezasahuje do nosných konstrukcí stavby, nemění se vzhled stavby ani způsob užívání stavby, nevyžadují posouzení vlivů na životní prostředí 11) a jejich provedení nemůže negativně ovlivnit požární bezpečnost;		Ne § 81 odst. 3 písm. a)	Ne § 81 odst. 3 písm. a)	Ne § 103 odst. 1 písm. h)	Ne § 103 odst. 1 písm. h)	Ne § 119
17	stavební úpravy pozemních komunikací a údržbovací práce na nich, které nevyžadují stavební povolení ani ohlášení, vymezuje vyhláška č. 104/1997 Sb., kterou se provádí zákon o pozemních komunikacích;		Ne § 81 odst. 3 písm. a)	Ne § 81 odst. 3 písm. a)	Ne § 103 odst. 2	Ne § 103 odst. 2	Ne § 119
18	sjezdy z pozemních komunikací na sousední nemovitosti,		Ne § 79 odst. 3 písm. n)	Ne § 79 odst. 3 písm. n)	Ne § 104 odst. 2 písm. o)	Ano § 104 odst. 2 písm. o)	Ne § 119

* vyřizuje Magistrát města Olomouce, Hynaisova ulice č.10, Bc.Michal Sedlák, tel 585513277